

PISMO FARANOM

Leto XXVI - št. 3

marec 2022



POSTNI ČAS

Da bi se dobro duhovno pripravili na naš največji praznik, kristjani 40 dni pred Veliko nočjo pričnemo s postnim časom. Pomemben vidik posta je poglobitev osebne povezanosti z Bogom. Postni čas je spokorni čas, čas kot več beremo Sveto pismo, se postimo, opravimo temeljito sveto spoved, darujemo denar za uboge. Vse z namenom, da bi bili čimbolj notranje pripravljene na praznovanje Velike noči. Postni čas je zaznamovan z odpovedjo, kar v sodobnem času ni priljubljena tema. Odpoved hrani, pijači, alkoholni ali drugi priljubljeni pijači, televiziji, računalniku, telefonu, nepotrebnim besedam,... Veliko imamo možnosti, pomembno pa je, da izberemo vsaj eno in jo tudi zvesto izpolnimo. Strogi post – ko naj bi se samo enkrat v dnevu najedli do sitega – je na pepelnico in Veliki petek, zdržek od mesa in mesnih jedi pa vsak petek v postnem času. Vendar namen posta ni prvenstveno v odpovedi določeni hrani in pijači, ampak v spreobrnjenju srca in doseganju večje odprtosti za potrebe bližnjega ter v večji povezanosti z Bogom prek molitve. Cerkev uči, da so dobra dela, post, miloščina ubogim in molitev usmerjena k doseganju osebnega spreobrnjenja in ne sama sebi namen. Papež Frančišek je v sporočilu za letošnji postni čas zapisal: »Post nas vabi k spreobrnjenju, k spremembi miselnosti, da bi življenje svoje resnice

Postni čas
je spokorni
čas.



in lepote ne imelo toliko v imetju kot v dajanju, ne toliko v kopičenju kot v sejanju dobrega in v medsebojni podelitvi.« Postni čas nas vabi k dobroti in ljubezni.

Sprejmimo povabilo, da bomo s tem resnično sol zemlje in kvas v tem hladnem in sebičnem svetu.

BOŽJA BESEDA 1. postna nedelja

Iz svetega evangelija po Luku 4,113



Tisti čas se je Jezus vrnil od Jordana poln Svetega Duha in Duh ga je vodil štirideset dni po puščavi, hudič pa ga je skušal. Tiste dni ni nič jedel. In ko so ti dnevi minili, je postal lačen. Hudič mu je rekel: »Če si Božji Sin, reci temu kamnu, naj postane kruh.« Jezus mu je odgovoril: »Pisano je: Človek ne živi samo od kruha.«

Nato ga je hudič povedel gor, mu v hipu pokazal vsa kraljestva sveta in mu rekel: »Tebi bom dal vso to oblast in njihovo slavo, kajti meni je izročena in lahko jo dam, komur hočem. Če torej predme padeš in me moliš, bo vsa tvoja.« Jezus mu je odgovoril: »Pisano je: Gospoda, svojega Boga, môli in njemu samemu služi!« Potem ga je hudič odvedel v Jeruzalem, ga postavil vrh templja in mu rekel: »Če si Božji

Sin, se vrzi od tukaj dol; kajti pisano je: Svojim angelom bo zate zapovedoval, da te obvarujejo, in: Na rokah te bodo nosili, da z nogo ne zadéneš ob kamen.« Jezus mu je odgovoril: »Rečeno je: Ne preizkušaj Gospoda, svojega Boga!« Ko je hudič končal z vsemi skušnjavami, se je za nekaj časa umaknil od njega.

Na pepelnično sredo smo začeli štirideset dnevni postni čas, ki nas bo pripravil na obhajanje velike noči. To je čas posebnega prizadevanja na naši duhovni poti. Število štirideset se večkrat pojavi v Svetem pismu. Štirideset pa je bilo tudi dni poti preroka Elija do Božje gore Horeb, kakor tudi obdobje, ki ga je Jezus preživel v puščavi, preden je

začel z javnim življenjem in kraj, kjer ga je hudič skušal. Jezus je torej šel v puščavo, kjer ga je napadla skušnjava, da bi zapustil pot, ki jo je nakazal Oče in šel po drugih lažjih, svetnih poteh. S tem si je naložil naše skušnjave, nosil našo bedo, da bi premagal hudiča in nam odprl pot k Bogu, pot spreobrnitve. Razmišljati o skušnjavah, katerim je

bil podvržen Jezus v puščavi, je povabilo za vsakega od nas, da odgovorimo na temeljno vprašanje: kaj je tisto, kar je res vredno v mojem življenju? V prvi skušnjavi je hudič predlagal Jezusu, naj spremeni kamen v kruh, da bi potešil lakoto. Jezus je odvrnil, da človek živi tudi od kruha, a ne samo od kruha, saj brez odgovora na lakoto po resnici, po Bogu, se človek ne more rešiti. V drugi skušnjavi je hudič Jezusu predlagal pot oblasti. Peljal ga je na višino in mu ponudil nadvlado nad svetom. Toda to ni Božja pot; Jezusu je popolnoma jasno, da ne rešuje sveta svetna moč, temveč moč križa, ponižnosti, ljubezni. V tretji skušnjavi, hudič predlaga Jezusu, da se z roba templja vrže dol, saj ga bo Bog po svojih angelih rešil. To pa pomeni, da bi storil nekaj senzacionalnega in s tem preizkušal Boga. Jezusov odgovor je, da Bog ni nekdo, kateremu bi postavljali svoje pogoje, saj je Gospod vsega. V čem je bistvo teh treh skušnjav, ki jih je Jezus prestal? Predvsem je predlog, da se Boga uporablja za lastne interese, za lastno slavo in uspeh. Gre za

to, da bi sebe postavili na mesto Boga, ga odstranili iz lastnega bivanja in ga naredili odvečnega. Vsak se mora torej vprašati: kakšno mesto ima Bog v mojem življenju? Je On Gospod ali sem jaz?

V tem postnem času, obnovimo svoje prizadevanje na poti spreobrnjenja, da premagamo težnjo po zapiranju vase in naredimo prostor za Boga tako, da bomo na vsakodnevno resničnost gledali z njegovimi očmi. Izbira med zapiranjem v lastno sebičnost in odprtostjo za ljubezen do Boga in bližnjega, lahko rečemo je ista, kot izbira pri skušnjavah, ki jih je imel Jezus. Izbira med človeško oblastjo in ljubeznijo križa, med odrešenjem kot blagostanjem in odrešenjem kot Božjim delom, kateremu damo v našem življenju prvenstvo. Spreobrniti se, pomeni, da ne iščemo več lastnega uspeha, ugleda, položaja, ampak, da nam vsak dan majhne stvari, resnica, vera v Boga ter ljubezen, postanejo nekaj najpomembnejšega.

Vir: hozana.si

ŽETEV JE VELIKA, DELAVCEV PA MALO

V Matejevem evangeliju (Mt 9,37-38) beremo, da je Gospod rekel: *„Žetev je velika, delavcev pa malo.“* Njegove besede se potrjujejo še danes. Zato je še kako pomembno tudi tisto, kar je rekel v nadaljevanju: *„Prositi torej Gospoda žetve, naj pošljite delavcev na svojo žetev.“*

Z veseljem in z vso ljubeznijo torej molimo za nove duhovne poklice.

Zavetnik duhovnikov, Janez Marija Vianney, je zapisal: *„Nič ni večjega od Sv. Evharistije. Vsa dobra dela skupaj ne*



odtehtajo daritve sv. maše, ker so človeško delo, sv. maša pa je Božje delo. Niti mučeništva ni mogoče primerjati z njo: mučeništvo je daritev, v kateri človek daruje Bogu svoje življenje; sv. maša pa je daritev, v kateri Bog daruje človeku svoje Telo in Kri.“



Prisrčna zahvala duhovnikom, ker se za nas darujejo po Jezusovih rokah. Prisrčna zahvala za vse blagoslove in molitve. Naj Vas Jezus, Veliki duhovnik, ohrani v zavetju Svojega presvetega Srca. Smo v svetem postnem času. Začutimo pomen tega časa in mu dodajmo nekaj dobrega, prosimo za moč in se vsaj nečemu odpovejmo. To naj bo tudi velika priložnost, da se v postnem času še bolj povežemo z Bogom. V postni čas naj nas pospremi premišljevanje kratkega, a močno sporočilnega križevega pota, ki nam ga je zapustil pater dr. Leopold Grčar, ofm.

Molimo te, Kristus, in te hvalimo.

Ker si s svojim križem svet odrešil.

- I. Gospod, pomagaj mi, da ne bom nikogar obsojal!
- II. Gospod, pomagaj mi sprejeti križ in ga vdano nositi!
- III. Gospod, zaradi svojega prvega padca me dvigni!
- IV. Gospod, Ti me vodi k svoji Materi Mariji!
- V. Gospod, hvala za vse dobre ljudi, ki jih pošiljaš, da mi pomagajo!
- VI. Gospod, Ti sam se jim neizbrisno vtisni v njihove duše!
- VII. Gospod, zaradi svojega ponovnega padca mi daj moči, da začnem znova!
- VIII. Gospod, Ti sam, vedno in povsod, govori po meni!
- IX. Gospod, zaradi svojega zadnjega padca me zveličaj!
- X. Gospod, odtrgaj me od vsega, kar ne želiš, da bi uporabljal!
- XI. Gospod, prosim Te za srečno zadnjo uro!
- XII. Gospod, zaradi svoje zapuščenosti na križu me po Svetem Duhu zedini z Očetom!
- XIII. Marija, ko bom umrl, me daj živega Troedinemu Bogu!
- XIV. Gospod, kadar koli boš položen v moje srce, ga očisti kot nov grob!
- XV. Gospod, preko trpljenja vstajaj v meni k novemu življenju!

Usmili se nas o Gospod.

Usmili se nas.

Irena

ZGODILO SE JE

Duhovne vaje Jeseniških in Svetokriških birmancev

Letos smo šli z birmanci na duhovni vikend k svetem Mohorju nad Moravčami. Komaj sva čakala petek, da smo se odpravili. Ko smo prispeli, smo se porazdelili po sobah. Potem smo šli na večerjo. Po večerji smo imeli prvo temo, ki sta jo razlagala Janja in Štefan. Govorila sta o razlikah med fantom in punco. Porazdelili smo se po skupinah in vsaka skupina je naredila svojo reklamo, vsi smo se zelo nasmejali. V soboto po zajtrku smo imeli malo prostega časa, potem pa sta prišli Natalija in Metka. Govorili sta o nevarnosti na spletu. Po kosilu



smo imeli še eno temo, ki jo je predaval Janez Meden. On je govoril o teologiji telesa. Ko je končal s predavanjem smo imeli adoracijo, po adoraciji pa spoved. Ko smo vsi končali spoved, smo se zbrali v skupnem prostoru in začeli prepevati. Po večerji je sledil zabavni večer. Na zabavnem večeru smo se zabavali in smejali. Zjutraj po zajtrku sta prišla Petra in Nejc, ki sta razlagala o svetem

zakonu in pornografiji. Nato smo začeli pospravljati dom. Ko smo zaključili smo odšli k sveti maši. Po kosilu smo šli v skupine ter obnovili celoten vikend (refleksija). Po končanem pogovoru smo se poslovili in odšli domov. Duhovne vaje so doživetje, ki nam ostane za vedno v srcu. Na vajah začutiš Jezusa in veš, da nikoli nisi sam.

Birmanca Anže in Marcela

PRED NAMI

KRIŽEV POT OB PETKIH

SVETI POSTNI ČAS

Na pepelnično sredo 2. marca pričenjamo 40 dnevni sveti postni čas,



spokorne priprave na največji krščanski praznik, Veliko noč. Med sveto mašo bo obred pepeljenja, ko vas bo duhovnik pokrižal na čelu s pepelom in med tem izgovarjal pomenljive besede: »Pomni človek, da si prah in da se v prah povrneš!« ali pa: »Spreobrne se in veruj evangeliju!« S tem obredom se navzven pokaže notranja razpoložljivost vernika za spreobrnjenje oziroma poboljšanje življenja. Ta dan velja postna postava, vzdržek od mesa in da se smemo le enkrat v dnevu do sitega najesti.

KRIŽEV POT OB PETKIH

V postnem času bomo ob petkih pol ure pred mašo molili križev pot:

4. marca vodi molitev FRANČIŠKOVA DRUŽINA

11. marca vodi molitev BINKOŠTNA DVORANA

18. marca vodi molitev SKAVTSKA DRUŠČINA

25. marca vodijo molitev
VEROUČENCI

1. aprila vodi molitev KARITAS

8. aprila vodijo molitev PEVCI

15. aprila vodijo molitev ŽPS (Veliki Petek)

V nedeljo **27. marca** bomo ob 14. uri molili križev pot v Srednjem vrhu nad Gozd Martuljkom.

CELONOČNO ČEŠČENJE NA JESENICAH

Ob začetku svetega postnega časa bomo v župniji Svetega Lenarta imeli iz petka 4. marca ob 18. uri do sobote ob 7. uri celonočno češčenje Najsvetejšega.

Vabljeni, da molite za potrebe Cerkev, sveta in osebne potrebe pred vsemogočnim Bogom.

MATERINSKI DAN

V petek 25. marca bomo obhajali praznik Gospodovega oznanjenja Mariji, hkrati pa tudi krščanski materinski dan, ker je po Marijinem materinstvu posvečeno materinstvo vseh mater sveta. Ob tej tako vzvišeni poklicanosti, ste matere

vabljeni na Jesenice ob 18. uri k sveti maši in po njej h kratkemu programu, pri katerem bodo sodelovali vaši otroci.

KARITAS – PRIDRUŽITE SE PREVENTIVNI POSTNI AKCIJI 40 DNI BREZ ALKOHOLA – VSAK NASMEH ŠTEJE!



»Količina popitih alkoholnih pijač, za katero bi lahko rekli, da je zdrava, ne obstaja. Vsako pitje je lahko škodljivo za ZDRAVJE.

»Že kozarec vina na dan povečuje tveganje, da zbolimo za rakom.« dr. Marko Kolšek, dr. med.»Popolna odpoved alkoholu je najvarnejša odločitev za žensko, ki lahko zanosi, je noseča ali doji. V NOSEČNOSTI je za otroka, ki se razvija, vsaka, tudi majhna in redka, izpostavljenost alkoholu nevarna in lahko povzroči trajne poškodbe možganov in

drugih organov.« mag. Marjetka Hovnik Keršmanc, dr. med.»Otroci gledajo in posnemajo starše. Škodljiva oblika pitja alkohola predstavlja pri odraslih eno izmed najbolj razširjenih neprimernih načinov pomirjanja, sproščanja in sočjenja s težavami. Če želimo DOBRO SEBI IN OTROKOM, jim bodimo zgled s primernimi ravnanji.« dr. Drago Jerebic, spec. ZDT Alkohol zmanjša sposobnosti zaznavanja, presoje ter ustreznega odzivanja V PROMETU. Je eden glavnih dejavnikov tveganja za nastanek prometnih nesreč, saj je vzrok za kar tretjino umrlih na slovenskih cestah. Bodimo vedno trezni v prometu in tako prispevajmo k večji varnosti. Vesna Marinko, mag. upr. Ved Svojo odločitev lahko simbolno potrdite na Facebooku in na www.brezalkohola.si.



PRVO SVETO OBHAJILO – 22. maj

Letos bo prvo sveto obhajilo v nedeljo 22. maja. Pri Svetem Križu bo ob 8:30, na Jesenicah pa ob 10. uri.



ORATORIJ SVETEGA LENARTA 2022

Letošnji poletni oratorij na Stari Savi bo od ponedeljka 27. junija do petka 1. julija.

V OČETOVO HIŠO SO ODŠLI:

Karol Jereb (Hrušica), Terezija Medič (Revolucije), Terezija Alt (Titova), Danica Podlogar (Revolucije), Janez Tičar (Titova), Jožefa Wolf (Titova), Anton Doles (Revolucije)



BRALCI BOŽJE BESEDE

MAREC	7.30	10.00
1. postna nedelja 6. marec	Boštjan Gluhar, Tadeja Gluhar	Žiga Višnar, Marija Kozmus
2. postna nedelja 13. marec	Anamarija Dijak, Meta Rakovec	Simona Komloši, Sonja Rajkovič
3. postna nedelja 20. marec	Polonca Šimnic, Marjeta Žohar	Nives Regies, Barbara Ravnik
4. postna nedelja 27. marec	Tadeja Lavtižar, Silva Gregorčič	Ana Beden, Marjeta Razingar
5. postna – tiha nedelja 3. april	Polonca Šimnic, Anamarija Dijak	Miro Leban Cirila Leban



ŽUPNIJSKI KOLEDAR ZA MESEC MAREC 2022

- Binkoštna dvorana se bo molila v cerkvi v ponedeljek 7. marca po večerni sveti maši.
- Obisk ostarelih in bolnih na domu bo na prvi petek 4. marca.
- Svetopisemska skupina ima srečanje v sredo 9. in 16. marca v učilnici župnijskega doma.
- ŽPS pri Svetem Križu bo v petek 11. marca ob 19. uri v župnišču.
- ŽPS na Jesenicah bo v ponedeljek 14. marca po večerni sveti maši v Župnijskem domu.
- darovanje »ofer« za potrebe cerkve bo v nedeljo 20. marca.
- Molitvena skupina Jezusovega usmiljenega Srca za duše v vicah moli v ponedeljek 21. marca po večerni sveti maši.



ŽUPNIJA SVETEGA LENARTA - JESENICE in ŽUPNIJA SVETEGA KRIŽA - PLANINA POD GOLICO

Župnijski urad Jesenice, Sveti Lenart, opat
Ulica Mirkota Roglja 5
4270 Jesenice

T: 064 223 978

E: info@zupnija-jesenice.si

W: zupnija-jesenice.si

TRR: SI56 6100 0002 0488 881

SOUPRAVA SVETI KRIŽ
Planina pod Golico 55

oskrbovana iz župnije Jesenice

SVETE MAŠE

nedelja
Jesenice: 7.30, 10.00
Sv. Križ: 8.30

delavnik
Jesenice: pon, sre, pet, sob: 18.00
tor, čet: 7.00
Sv. Križ: četrtek: 17.00

bolnišnica Jesenice
sveta maša - vsako prvo sredo: 19.30
obisk bolnikov - čet: 19.00

ŽUPNIJSKA PISARNA

- pon: po večerni sv. maši ob 18.30
- tor: 8.00 - 9.00
- sredo po večerni maši ob 18.30
- **ob nedeljah in praznikih ni uradnih ur**

Izdaja: župnijski urad Jesenice
Odgovarja: Boris Rozman, župnijski upravitelj
Tisk: Salve d.o.o.

KRŠČEVANJE

Krščevanje bo na 3. nedeljo v mesecu. Prijava za krst vsaj mesec dni pred krstom. Priprava za starše in botre na domu po dogovoru. Na pripravi imajte družinsko knjižico in potrdilo za botre.

CERKVENA POROKA

Prijava v župnišču vsaj mesec dni pred poroko. Potrebni dokumenti: krstni in samski list, potrdilo o opravljenem tečaju za zaročence.